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Zala-Egerszeg, 1886. augusztus 22. 34. szám.

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft.. Félévre 
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények :
hasábos petitkor egyszer 
9 ki1., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélvegdij 
30 kr.

Xvilttér petitsora 12 kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat, nem küldünk 

vissza.

I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

\ zala egerszegi közép kereskedelmi
iskola.

Vámsunk lakossága kétségkívül örömmel 
f.'gadta a lapunk múlt számában közölt nagy - 
:,.íit ' ■ságá hírt. hogy a nagyméltóságú vallás- 

közoktatásügyi minisztérium kegyes intézke­
dne folytán az 188' ;. tanévben a z.-egerszegi 
i„dgárí iskolával kapcsolatos középkereskedelmi 
4. d;i liarmadik évfolyama megnyittatik és a 

Mind végén a harmadik évfolyamba járó nö- 
. viitlékvkkvl a zár vizsgálat (érettségi vizsgálat) 
megtartatik. —

11a még ehhez hozzáveszszük, hogy a zár- 
i/.sgálat megtart hatása az intézmény szerveze- 
Ijul kifolyólag magában foglalja egyúttal az 

i gv éves önkénvtességi jogot is olyképpen, 
íi"g\ az intézetnek érettségi vizsgálatot tett nö­
vendékei egv úttal az egy évi önkénytességi jog 
k' dvezmén vében is részesülnek: úgy az elfogu- 
:;Iria11li 1 gondolkozónak okvetlenül át kell látnia, 
miszerint ezáltal városunk a magas miniszteri- 
mi kegyessége folytán nemcsak egy középis- 

k'diM il gazdagodott, de sőt a tögymnasium- és
'.iiskolával szemben azon előnybe részesíti 

növendékeinket, hogy már a hetedik évfolyam 
öv fejeztével tehetvén érettségi vizsgálatot, egy 
M: 1 előbb fejezik be középiskolai szakfolya­

mukat, mint a fogyninasium vagy főreáliskola 
növendékei.

A magas minisztérium legutóbbi holes in­
tézkedése által kereskedelmi iskolánk szervezése 
ndicsen befejeztetvén, a közönség tájékoztatása 
wgett közvetlen a tanév elején szükségesnek 
tartjuk magáról az intézményről a következő 
tel világosító sorokat közzé tenni:

Napjainkban. midőn a kereskedőktől a 
'/.tikjukba vágó alapos ismereteket, a különböző 
nvszágokban dívó, egymástól többé kevésbbé

„Zalamegye“ tárcája.
A légyott.

— Igaz történet. —
Tamás Tamás 28 éves fiatal ember és valóságos 

t'gahnazó valamely minisztériumban, hagyás képű kis 
' inberke, de szorgalmas és ambitiosus. Az egesz világ 
iiicg van győződve felőle, hogy még sokra viheti. () ma­
ga legjobban, s minden pillanatban várja titkárrá való 
kineveztetését.

Német Amália fiatal leányka; kisded, sovány, 
szintén ragyás képű, de rendkívül érzékeny és ideges. 
8/.'midnek zsilijijei mindig rendelkezésére állanak; ak­
kor sir, a mikor akar. Szóval valóságos eszménye azon 
hölgyeknek, kik ha a rendkívüli körülmények csodala­
tos összetalálkozása folytán férjet képesek maguknak 
kaparítani, e szerencsétleneket ideje korán megészítik, 
agyon szekirozzák, kerékbe törik, s jól kiérdemelt kora
sírjukba fektetik. . ,

Még az a szerencse, hogy az e fajta kisasszonyo 
tk ritkán, többnyire csak akkor kapnak férjét,

)a gazdagok. . ,
Német Amália pedig még csak nem is volt. gaz-

g, még is kapott férjet. . .
Még pedig milyen férjet! Tamás lamast, a kiről 

az egész világ meg* volt győződve, hogy meg sokra 
viheti. . . ,

Hogy az olvasó se törje soká a fejét íajta, iogy 
mindez miként történt, hanem mindjárt megeitse, a 

■igot, nem kell többet mondanom, minthogy Német 
• mái iá mik a papája miniszteri tanácsos, még pedig a 

1 ainás Tamás minisztériumában, és igy az, hogy l amas 
sokra vihesse a dolgát, első soriban tőle függött. Keze­
ken volt sorsa.

Ezt tudta Tamás Tamás is, s azért egyetlen egy 
estélyéről sem maradt el a tanácsos urnák, s Amalia 
kisasszonynak állandó s mondhatni egyetlen cotillion 
táncosa volt úgy ez estélyeken, mint mindenütt a vilá­
gon, ahol gonosz sorsa összehozta vele ; mert o e 
találkozásokat így szokta nevezni. Nem volt képes bá 
jak at felfedezni rajta, sőt bizonyos hideglelésszerü boi- 
zadá.st érzett mindannyiszor, valahányszor igy kellett
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elütő kereskedelmi irányok- és elvekkel való 
megbarátkozást, szakismeretet és gyakorlati kép­
zettséget kívánnak: felesleges a kereskedelmi 
iskolák szükségességét és fontosságát részletesen 
fejtegetnünk.

Erezte ezt maga a közoktatásügyi miniszter 
is. azért tette a kereskedelmi iskolák ügyét leg­
újabban tüzetes tanulmány tárgyává, melynek 
közvetlen folyománya volt az 1885. évi augusz­
tus hó M-án 29,801. szám alatt a kereskedelmi 
iskolák szervezete tárgyában kiadott részletes 
és az egész kereskedelmi iskolai oktatást felölelő 
rendelete, melynek feladata volt az ezen okta­
tás körében eddig felmerült hiányokat orvosolni 
s a kereskedelmi iskolai oktatás egységes voltát 
megállapítani s így az ez irányban tervbe vett 
célok elérését biztosítani.

A hivatkozott rendelet a kereskedelmi is­
kolákat alsó- és középkereskedelmi iskolákra 
osztja.

Jelen felszólalásunknak nem célja a keres­
kedelmi iskolák mindkét ágát ismertetni, ennél 
fogva kizárólag a középkereskedelmi iskolákkal 
foglalkozunk. —

Legyünk tisztában első sorban is a nevek­
kel. Nekünk magyaroknak egyik gyengénk , 
hogy a címeket igen hajhaszszuk; örül a lel­
künk, ha egy fokkal magasabb címmel tisztel­
nek meg bennünket, mint ami állásunkból ki­
folyólag bennünket joggal megillet. E gyenge­
séget tapasztaljuk a kereskedelmi iskoláknál is.

Legrégibb kereskedelmi iskolánk a buda­
pesti. mely akadémia címet viselt. Évtizedeken 
keresztül teljesíti magasztos missióját s az igaz 
ság ellen vétenénk, ha el nem ismernők ezen 
intézet érdemeit, főleg a kereskedelem magya­
rítása érdekében kifejtett buzgó törekvéseit. — 
A szervezetre vonatkozólag kiadott miniszteri 
rendelet életbe lépte előtt létezett kereskedelmi

hozzá szólania: „Ha esetleg nem lenne eligérkezve 
kisasszony, szabad esedeznem a encillionevt.“

Mindig szabad volt. Amália kisasszony soha sem 
volt eligérkezve, sőt nem is akart eligérkezve lenni, 
— mert . . . oly csillagok lévén, kik egymást kergetik 
.... Amália kisasszony sem cotilliont, sem mazurkát, 
sem semmiféle más táncot sem szeretett annyira senki­
vel táncolni, mint Tamás Tamással, pedig ez a nagy 
jövőjű fiatal ember a táncban — mint mondani szokás 
kissé ügyetlen és szögletes volt, a csárdásban pedig ép 
úgy ugrált, mint valami medvebocs. Ezt mindenki lát­
ta és megmosolyogta, csak Amália kisasszony nem 
látta. Fülig bele volt szerelmesedve a szerencsétlen.

így állanak a dolgok, midőn a magyar gazdasz- 
szonvok álarcos táncvigalraának nagy éjszakája meg­
érkezett.

Az egész világ ott volt, csak Német Amália kis­
asszony nem lehetett ott, mert midőn délután Tamás 
Tamás tiszteletét tette, ott feküdt a dívánon irtózatos 
migrainban szenvedve.

Tamás Tamás tehát könnyű szívvel sietett fel a 
redoutba. Első eset volt, hogy magát szabadnak érezte 
s nem kelletett az estélyt Amália kisasszony lábainál 
udvari szolgálatban töltenie.

De Tamás Tamás korán örült és csalatkozott. 
Amália kisasszony mint kertész leány megjelent a bál­
ban, s az egész migraine csak hadi csel volt.

Tamás Tamás egy oszlophoz dőlve nézte az előtte 
elhaladó álarcos menetet, s kíváncsian várta: nem ke­
rül-e számára is valami kalandocska.

Egyszerre hirtelen egész lényében összerázkódott. 
Egy gyöngéd kis kéz érintette karját, s egy vékony 
el változtatott hang azt kérdezte tőle, hogy hogy mu­
latsz Tamás V

Kertészleány volt, gyöngéd karcsú termettel s oly 
kacér álarccal és kalapkával fején, hogy Tamás rögtön 
érdeklődni kezdett iránta.

Hozzá szegődött, élénk társalgást kezdett s az 
egész estét vele töltötte. Oly jól mulatott, hogy mikor 
a leány azt mondta, hogy no most Isten veled, föl kell 
keresnem a mamát, már fülig beleszeretve, s megra­
gadva álarcosnőjének kezét, légyottot kért tőle.
" j)e hát mikor és hol? kérdé a kertészleány fel­
indulástól remegő hangon.___________

iskolák megelégedtek a középkereskedelmi iskola
címmel. Mióta azonban e rendelet életbe lépett, 
mely pedig csakis közép- és alsófokú kereske­
delmi iskolákról szól. a volt középkereskedelmi 
iskolák egymásután folyamodtak a minisztéri­
umhoz az akadémiai címért, így a debreczeni, 
székes-fehérvári, pozsonyi, soproni középkeres- 
kedelmi iskolák és értesítőjükben mint vívmányt 
tüntetik fel, hogy már most kereskedelmi aka­
démiák. A kevésbbé jártas azt hiszi, hogy a 
kereskedelmi akadémia valami magasabb intézet, 
mint a kereskedelmi középiskola s lehet, hogy 
e címmel talán a közönségnek az ügyhöz nem 
értő, vagy a dologgal tisztában nem levő részét 
félrevezethetik, mert ezek azt gondolják, hogy 
a kereskedelmi akadémia előnyösebb életpályákra 
előkészítő intézet, mint a középkereskedelmi is­
kola, míg a dologgal tisztában levő legfelebb 
mosolyog a közönség tájékozatlan részének 
félrevezetésére szolgálható ezen törekvés felett.

A kereskedelmi akadémiákat, közéj) keres­
kedelmi iskolákat, a polgári iskolákkal kapcso- 
latos középkereskedelmi iskolákat a közönség 
úgy tekintse, mint teljesen egyenrangú intéze­
teket. Mindezen iskoláknak célja, hogy a belő­
lük kilépő, az egész tanfolyamot elvégzett ifjak 
mindazokat elsajátíthassák, melyek segélyével a 
kereskedés bármely ágában helyet foglalhatván, 
orr rövid idő alatt hazafias, művelt, szakmájában 
teljesen jártas és kiválóan használható munka 
erőkké váljanak.

Önálló kereskedők nevelésén kívül célja 
ezen intézeteknek oly ifjaknak is tudományos 
kéj)zése, akik nem a szoros értelemben vett ke­
reskedelmi pályán, hanem az állami közigazga­
tás egyes ágainál óhajtanak alkalmazást nyerni.

Es liou-v a kereskedelmi akadémiák és kö-O v
zépkereskedelmi iskolák között e részben sincs 
semmi különbség, kitűnik egyszerűen ama tény-

Tamás Tamás gondolkozni kezdett. Első eset volt, 
hogy valaki légyottot adott neki. Sokáig habozott, hogy 
hová rendelje. Végre is elég szerénytelenül és ügyetle­
nül saját lakását említette.

Oda nem megyek — mondá a kertész leányka — 
hanem ha akarod holnap tizenkét órakor az állat kert­
ben a majmok kalitkája előtt. < >tt feltűnés nélkül ta 
lálkozhatunk.

— Ott leszek.
()tt is volt, valamint Amália kisasszony is. Mikor 

Tamás Tamás megpillantotta Amália kisasszonyt, majd 
hanyatt esett ijedtében. Mindjárt kitalálta, hogy esel- 
szövénynek esett áldozatul. Amália kisasszony azonban 
mosolyogva hozzá lépett, s kacér hangon igy szólt:

— Látja, megtartottam szavamat. Eljöttem meg­
kérdezni, hogy mi az hát, a mit oly sürgősen akar 
tudtomra adni ?

— Tamás zavartan hebegett valamit a kellemes 
meglepetésről. Amália kisasszony pedig nevetésben tört 
ki, s azt mondta, hogy tudta, hogy fölismerte őt, más­
kép nem mert volna eljönni.

De nevetését hirtelen ijedt sikoltással váltotta tel.
— Jaj a papa!
Valóban az egyik ösvényen a tanácsos úr őnagy- 

sága közeledett.
— Mi ez? kiáltá elszörnyiiküdött hangon, midőn 

leányát megpillantotta. — Hogy jöttél te ide ?
— Bocsánat papa, soha sem teszem többet.
— És ön ön uram ? Ón compromittálta, megölte 

jó hírnevét!
— Bocsánat nagyságos uram .... re bégé Tamás 

.... csak azt azt akartam tőle megkérdezni, hogy . . . 
hogy . . . eljön-e hozzám feleségül ? . . .

% — Nos ? kérdé gúnyosan a tanácsos úr.
— Van szerencsém Amália kisasszony kezét meg­

kérni.
— Az már más .... mondá mosolyogva a taná­

csos úr. —
Tamás félév óta férje Amáliának. Sütik, főzik, 

őszítik és kopaszítják.
De már titkár, s ha Isten a miniszteri tanácsos 

urat élteti, esztendőre vagy kettőre osztály tanácsos.
Me» is érdemli szegény, megszenved érte.

Balázs Sándor.

jelen számunkhoz negyed ív hirdetés van csatolva.
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körülményből, hogy mindkét intézet növendékeit 
ugyanazon kedvezményekben részesíti, melyek 
t. i. a főgymnasium és íóreáliskolakat megilletik.

Az 1883. évi „a tisztviselők minősítéséről“ 
szóló 1. törvénycikk értelmében a polgári isko­
lánkkal kapcsolatos középkereskedelmi iskolát 
sikerrel elvégzett és az érettségi vizsgálatot ki­
állott növendékeink minősülteknek és illetéke­
seknek vannak nyilvánítva a következő élet­
pályáknál .

a) postai szaknál mint posta-főtiszti, 
tiszti és gyakornoki tisztviselő:

b) pénztári szaknál mint központi 
állampénztári és adóhivatali tisztviselő, köztör­
vényhatósági pénztáritok, alpénztárnok. ellenőr:

c) a kezelési szaknál dohányárulasi. 
raktári, lottoigazgatósági hivatalnok, telekkönyv­
vezető ;

d) z á 1 o g h á z a k n á 1 mint igazgató, ellenőr, 
könyvelő, pénztárnok, ellenőrzési szám tiszt:

e) továbbá az államszámviteltani. jegyzői, 
tanári stb. vizsgálatoknak annak idején való s 
külön készültség utáni letevése ezen életpályá­
kat is megnyitja számukra:

f) v a s u t a k n á 1 mint forgalmi gyakorno­
kok. felvételi vizsgálat nélkül léphetnek be.

A kereskedelmi középiskola továbbá át­
meneti iskola gyanánt szolgál olyan ifjaknak, 
kik a m e z ő g a z d a, s á g i s z a k p á 1 y á r a ké­
szülnek. Ugyanis a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. minisztériumnak 1882. évi

történt hazaérkezése után rögtön megbetegedvén, esti 
10 órakor a cholera nostras tünetei közt elhunyt, mely 
esetnél a kellő óvintézkedések megfelelő részletességgel 
foganattosíttattak s egyáltalán megyeszerte a eh okra be- 
liurcolásának és terjedéseinek meggátlására vonatkozó 
rendszabályok mikénti foganatosítása szigorúan ellenói iz- 
tetik s erről az összes szolgabiroi es varos tanácsi rész­
letes jelentések a belügyminisztériumhoz fel is terjesz­
tettek. —

A hasznos háziállatok egészségi állapata julius ha­
ván át annyiban vált kedvezőbbé, hogy a sertvések kö­
zött pusztított orbáneos torokgyík megszűnt, a szarvas- 
marhák közt azonban 26”antrax kórban! elhullás for­
dulván elő, ezen. az egy havi rendes arányt túlhaladó 
elhuliási esetek az állategészségügy állapatának kimuta­
tását is kedvezőtlenebbé teszik; a szabályszerű óvintéz- 
kedésok mindenütt kellő mérvben foganatosíttattak.

Sajnos öngyilkosságot, 3 egyén követett el, kik kö­
zül kettő felakasztással, egy pedig pisztoly lövéssel vé­
gezte ki magát.

vannak azon források, melyek hidegvízzel kínálják a 
kirándulókat, mig a szomszédos hegyek oldalai,an a kő­
fejtő munkások végezik nehéz és fáradtságos teendőiket 

Ezen szép kilátású hegy már összeköttet,-sben all 
a teplitzi fürdőhöz tartozó nagy és szépen rendezett 
parkkal, mely ugyan maga is hegyen teksz.k. de alja 
ban diszes sétatér nyílik elénk, a hol a zen,- naponkint
mulattatja a fürdő vendégeit.

E sétatéren van a hírneves teplitzi turdo totm 
rása — az úgynevezett kénes kút. Alig egx ölnvi 
mélységben a földszinétől bugvog a gazdag forrás. im-lv 
meleg párájával s kénszagával betölti maga korul i 
helyet a nélkül, hogy azt kellemetlennek tehetne mm, 
dani; ide jön a vendégek nagy része a melegvíz iva- 
végett, melyet rendesen csinos leányka szolgai minden 
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kelt rendelete 
sikerrel végzett.

‘s gazda-

április hó 30-án 4750. sz. 
kereskedelmi középiskolát v 
növendékekuek biztosítja a hazai összt 
sági akadémiákba való felvételt.

Az előadottak alapjait azt hiszsziik, hogy a 
közönség a középkereskedelmi iskolákról teljes 
tájékozást szerezhet magának.

Ismertetésünk befejezéséül, a zala-egerszegi 
polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi 
iskolánkra vonatkozólag még szükségesnek tart­
juk megjegyezni, hogy ide oly növendékek 
vétetnek fel, akik a gymnasium, reál vagy pol- 
gári iskola negyedik osztályát sikerrel elvégez­
ték, vagy akik legalább 14 évesek és az emlí­
tett iskolák négy osztályában taníttatni szokott 
tantárgyakból felvételi vizsgálatot állanak ki. 
Akik ilv felvételi vizsgálat utján lépnek az in­
tézetbe, ezek is a kereskedelmi osztályok el- : 
végzése után a terít érintett kedvezmények 
mindegyikében részesülnek, kivéve az egy évi 
önkénytességi |<>got, mely csakis az előzőleg ; 
négy (gymnasium, reál vagy polgári iskolai) 
osztályt végzett kereskedelmi iskolai növendé­
keket illet meg.

Középkereskedelmi iskolánk II., Ili- évfo­
lyamába csakis azon növendékek vétetnek fel. 
akik intézetünk, vagy valamely középkereske- 
delmi iskola 1., illetve ll-ik évfolyamát sikerrel 
elvégezték; ugyanis felvételi vizsgálat utján a 
középkereskedelmi iskolának csakis első osztá­
lyába lehet belépni. — A tandíj intézetünknél 
a kereskedelmi szakra járók részére jóval keve­
sebb, mint más középkereskedelnii iskoláknál. 
Ugyanis egész évre 15 frt fizetendő tandíjul és 
1 frt az ifjúsági könyvtárra és az Értesítő 
nyomtatási költségeire.

Hiszszük, hogy városunk es vidékének kö­
zönsége, átlátva a kereskedői pálya fontosságát, 
figyelembe véve azon előnyöket, melyeket a 
középkereskedelmi iskolák az azokat elvégző 
növendékek részére biztosítanak: megragadja a 
kedvező alkalmat és gyermekeiket ez irányban 
kiképeztetm s ezáltal azok jövőjét biztosítani 
igyekeznek. — _

Közegészségügy.
A közegészségt állagot a közigazgatási bizott­

ság elé terjesztett jelentés szerint a felnőttek közt jú­
lius haván át a megye egész területén általában kedvező 
volt, járvány vagy ragály nem uralgott és szórványo­
san is csak az izületi csúz-, heveny-, gyomor- és bél­
hurutnak általában szelid lefolyású ritkább esetei iot- 
dultak elő, sőt a már junius havában rendkívüli nagy 
tokra emelkedett meleg időjárásnak sem volt a közegész 
ségre káros behatása tapasztalható, ellenkezőleg a foly­
ton száraz meleg s utóbb a reggeli és esti hús légáram­
lat alatt a betegülések gyérülése és enyhébb lefolyása 
következett be.

Ettől eltérést a gyermekek egészségi állapata csak 
annyiban mutatott, hogy némely vidéken a gyomor és 
bélhurutnak és a vérhasnak is bár gyakoribb, de szin­
tén veszélytelen lefolyású esetei fordultak elő, a heveny 
fertőző korok pedig már junius hó végén megszűnvén, 
ily jellegű betegülések julius haván at nem merültek 
fel. — A heveny gyomor és görcsös béllobnak azonban 
Nagy-Kauizsán egy halálos kimenetelű esete fordult elő. 
Ugyanis régebbi idegbántalmakban szenvedett Heiuczel- 
mann József es. és kir. nyugalmazott alezredes junius 
hó 23-án a rendkívüli nagy hőségben vasutou Gráczbói

A megyei térképek ügyében a vallás- és közok­
tatásügyi in. kir. miniszter a kir. tanfelugyelősegekhez 
a következő, közérdekű körrendeletét intézte, melyet 
melegen ajánlunk az iskolaszékek becses figyelmébe:

„Azon meggyőződésben, hogy a haza földének, ter­
mészeti és politikai viszonyainak alapos ismerete minden 
honpolgárnak egyik legelső és legfontosabb szüksége s 
hogy a földrajz, mint szemléltető és az ismeretek leg­
különfélébb ágait összekapcsoló tantárgy, az oktatásban 
kiváló szerepet visz, ezen tantárgynak a hazai iskolák 
han leendő helyes és sikeres tanítására s az ahhoz szük­
séges taneszközök előállítására mindenkor gondot fordi- 
tottam.

Már az 1879. évben 22918. s%. a. kiadott rende- 
|e te ti dien gondoskodtam arról, hogy a földrajzi oktatás 
legalsó toka a helység és környékének leírása számára 
az iskolák megszerezhessék a m. kir államnyomdából 
az egyes községek es hataraiknak ottan készülő lu.lv 
rajzi térképeit; az oktatás harmadik foka számára ké­
szíttettem hazánk, a monarchia és az egyes földrészek­
nek a m. kir. egyetemi nyomdában kapható fali és kézi 
térképeit.

Még csak a földrajzi oktatás közép toka, a megye 
ismertetése volt az oktatás céljainak megfelelő jó tél - 
képek liijján. Ezen segítendő, kezdeményezésemre Poz- 
uor K. íj. Budapesten térképészeti intézetet alapított s ; 
ebben az egyes megyék fali és kézi térképeit készítteti. 
Ezen, kiváló szakemberek által tervezett es a technika 
minden tökélyével előállított, csupán csak az oktatás 
szükségleteire való tekintettel készített térképekből ed­
dig Pest, Toron tál, Vas, Szilágy, Sáros, Bács-Bodrog, 
Pozsony, Baranya, Zala, Sopron, Somogy, Fehér, Tolna, 
Veszprém és Kolozs megyék kézi térkepe (ára 30 kr.) 
és néhánynak kivételével fali térképe (ára 4 -5 frt) je­
lent meg. Ezen térképek az országos tanszermúzeum ál­
landó bíráló bizottsága, bel és külföldi szakértők által 
minden tekintetben helyeseknek és kifogástalanokuak 
találtatván, a földrajzi oktatás minden foka most már 
a sziiséges taneszközökkel rendelkezik.

Azon óhajtástól vezéreltetve, hogy ezen, nagy ál­
dozatokkal előállított eszközök az iskolák által a föld­
rajzi oktatás érdekében fel is használtassanak, tekinte­
tes Uraságodnak meghagyom, hogy a vezetése alatt álló 
iskolákat kötelezze, hogy amennyiben eddig meg nem 
tették volna, mindegyik megszerezze a) a m. kir. állam­
nyomdától a község helyrajzi térképet, b) Poznei K. 
L.-tól a megye fali térképét, c) az egyetemi nyomdától 
Magyarország, a monarchia és a föld egyes vészeinek tali 
térképeit és hogy legalább a jobb módban élő szülők 
gyermekei köteleztessenek, hogy a megyenek Pozner 
K. L. kiadásában megjelent kézi térképét, valamint az 
egyetemi nvombában kapható Magyar korona országai 
s a föld részei kézi térképét is, szerezzék meg ; mert 
csakis igy remélhető, hogy a gyermekek a térkép ol­
vasását megtanulják. — Trefőrt.

Fürdői levél.
Varasd-Teplitz, 1886. augusztus hó.

Midőn az ember Nagy-Kanizsáról kiindul s a szép 
Muraközön át útját Varasd felé veszi, a kékelő ateijer 
és horvát hegyek szemlélete gyönyörű látványt tár föl. 
uielv szépségében fokozódik, ha bozzájok közeledünk.

Varasdon túl a teplitzi fürdő felé vezető hegyes 
vidék pedig egyike azoknak, melyeknek látása magá­
kén véve kellemes benyomást tesz mindazokra, kik a 
természet ily nemű szépségeiben gyönyörködni tudnak.

Az örökké emelkedni látszó utakon gyorsan lehet 
haladni, mivel azok tökéletes jó karban tartatnak fen, s 
a két oldalról levő erdőség különféle fáival, melyek kö­
zött sok helyen magas fenyő csoportok, mint óriási sö­
tét pontok tűnnek fel, azt hitethetnék el az utazóval, 
hogy Bordély fenyves bérceihez vezetnek, hol a lég 

I üdébb, s beszivása magában véve is gyógyhatással van.
A teplitzi fürdőbe vezető ut egy jó óráig tart a 

hegyt'k tetején s erdőség között. De a hegyek nagy 
része jól művelt szőlőkkel telvék, s számos pompás 
villa ékíti a különben is fenséges tájékot, melyek kö­
zött csaknem a legmagasabb ponton a Bauer télé villa, 
mint roppant vagyonosság jelvénye pompázik, s nag) 
gonddal fentartott ‘ park közepén állván, magában veve 
igazolja, hogy kietlen bérc tetején is szépet és bámulni 
valót alkothat az emberi ész, erő, akarat és pénz.

E villától már jól lehet látni egy másik magasla­
tot, melyen ugyan nem fénynyel s pompával, de azért 
nagN költséggel felállított kényelmes lakás áll, a hová 
a teplitzi fürdő vendégek kirándulásokat szoknak tenni,

1 s olykor egész társaság rendez ott ebedet, vacsorát, s a 
nagyszerű kilátás, mely szabad szemmel is egész Csák 
tornyáig terjed, s az ivániesi és steijer hegyek egész 
nagyságukban tűnnek föl, pompás látványt nyújt. E 
magaslat neve: Tonivitz, s a fürdő télé eső aljában

ivónak üveg vedréből, melyet percenkint merít
kútba kötél segélyével.

A vendégeknek e hely nagyon kedves, és délelőtti 
óráikat rendesen itt töltik el a gyönyörű hárs és platán 
ták árnyéka alatt.

Megemlítésre méltó e helyütt a kút körzete vagy 
kávája, mely a régi római időkből származó faragvá 
tiyokból vari összeállítva, s oly szép, hogy a fürdő ér­
telmesebb vendégei gyakran elmerülnek annak szende 
létében. B> faragványok fehér márványba vannak vésve, 
s Őskori hitregebeli bősöket s egyéb alakokat ábrázol 
nak s oly szépen, hogy ezer évet haladó régiségükm-k 
dacára az alakok tökéletesen tűnnek elő, s homlokzatai 
annyira épek, hogy ez okból jelenkori műnek tarthatnék.

A sétatér bejáratát képező kapu tetején két nympha 
néz egymásra, szintén a római korból fenmaradva, - a 
kapu homlokzatán latin felirat olvasható, a mi azt Iá: 
szik igazolni, hogy tenállása oly régi ez is már­
ványba van vésve hogy a különben nagyon i-
horvát nemzetiséget szenvelgő lakósok ép e régiségnél 
fogva kegyeletből hagyták tön. s azért nem cserélték 
ki horvát felirattal.

Bigyébiránt nagyobb hiedelmet lehet tulajdonítani 
e latin fölirat tenállása tekintetében annak, hogy a 
fürdő a zágrábi .székeskáptalan tulajdona, s mint rendi­
sen, úgy ezen káptalan is óvja mindazt az enyészettől 
vagy pusztulástól, a mi régi, s tudományos vagy művé­
szi emléket hord magán.

Bármi legyen is azonban oka, hogy e régiségek 
oly épen fenállanak, azért az erdőm kétségtelenül a 
nemes káptalané, s nagyon helyén lenne, ha történészek 
vagy régészek figyelmét költené föl, kik bizonyára 
azokban nevezetes dolgokat tudnának felfedezni.

E sétatér, mint érintem, csak egy utca által van 
elválasztva a tulajdonképeni fürdő helyiségtől, s a mint 
annak kerítését, mely csinos vasrácsozatból áll, át­
léptük, egy hatalmas nagyságú vízhűtőhöz — hazain 
érünk, mely kristály tisztaságú kénes vízzel van n in- 
denkor teli, s innét láttatnak el az összes füreőkádak 
meleg kénes vízzel, s maga a hűtő a már érintett kut- 
ból föld alatti csatornán át táplálkozik.

Ezen bevezető körülírás után áttérek a tulajdon 
képeni fürdőhely rövid leírásához, s érintem röviden 
mindazt, ami iránt a fürdővendégek érdekkel viseltet 
hétnek.

A varasd teplitzi fürdő intézet egy hegy oldalán 
áll, vele szemben s balról a kis falu, Teplitz, melynek 
vidéke bájos, levegője egészséges. A fürdőhelyiség egx 
kellő csínnal épült egyemeletes házból áll, melyben 
mintegy 100 szoba áll a vendégek rendelkezésére; jól 
berendezett épület, mely kényelem tekintetében semmi 
kivánni valót sem hagy hátra, s zárt folyosói a fürdőt 
használókat a közvetlenül vele összeköttetésben levő 
fürdőszobákhoz vezetik, melyek tiszták, és kényelmes 
nagyságúak. — Sem a szálló szobák, sem a fürdőkádak 
nem drágák, és így dacára annak, hogy évenkmt 
12—13000 fürdő vétetik benne, a nagy költséggel fen 
tartott intézet nagy jövödelmet nem nyújt tulajdonosa 
nak. De éppen eme körülmény az, mely biztosítja a 
különben páratlan gyógyerőt képező fürdőintézete-t arról, 
hogy rövid idő alatt világfürdővé válik, mert olcsóság 
mellett a köszvény és csúzos fájdalmakban szenvedők 
már néhány fürdő vétele után tapasztalják, hogy gyó 
gyuluak, s számosán vannak, köztük e sorok ivója is 
kik a fürdő rövid használata után már is hihetetlennek 
vélt eredményt értek el.

Maga a íiirdő oly jótékony, oly biztosan hat, hogy 
megérdemelné méltán, hogy mindazok, kik oly bajban 
szenvednek, melyek kénes vízfürdő által gyógyíthatók, a 
különféle egyéb fürdőket teljesen mellőzve, egyedül ide 
zarándokoljanak, a hol a betegek már néhány nap alatt 
felejthetik fájdalmaikat. —

Gondoskodva van itt a szórakozásról is, mely a 
fürdőigazgatóság érdeme, s a vendégek idejüket keile 
mesen tölthetik anélkül, hogy a csendet és nyugalmat 
élvezni kívánókat csak egy percre is zavarja.

Előnye e fürdőnek a kész szolgálat, tisztaság és 
hogy a más fürdőkben alkalmatlankodni szokott repülő 
állatkák, mint: szúnyog, légy, -— itt nem is tapasztal­
hatók. —

Igaz ugyan, hogy a vendéglői kiszolgálás a pin­
cérek ügyetlensége folytán nem kielégítő, de ezen ok. 
a mostani vendéglő bérlőjének tulajdonítható, kinek 
onnét! eltávozása a tulajdonos és vendégeknek együttes 
érdeke volna.

A jelenlegi igazgató ngos és főtisztelendő Matancsi 
Márton úr, — zágrábi székeskáptalani kanonok. Egy 
kitűnő, jeles férfiú, kinek figyelme kiterjed mindenre, 
a mit vsak egy jó gazdának figyelembe kell venni. —

Nem lehet említés nélkül hagyni a fiatal, de na­
gyon ügyes és komoly tudománya fürdő orvost sem. 
ki óránkint körültekint a fürdőhelyen, — s a netán 
hozzája folyamodók tőle megelégedetten távoznak. Az 
előzékeny s ieles tehetségű orvos neve Dr. Longliino A.

Az igazgatóságot képviselő tiszt Szenecsics István 
és Zlatényi Előd urak készsége, jó bánásmódja, pun 
tossága s lekötelező nyájas magaviseleté, s vendégsze 
retete ritkítja párját és lehet mondani, hogy ezen inté­
zetnél pótoihatlanok, s a tűrdővendégek hozzájuk oly 
bizalommal közelednek, s barátságukat annyira kedve-
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j k hogv a fürdőből! távozásuk alkalmával érzékeny 
,^\u[ Szoktak tőlük venni, s szívesen gondolnak arra,

, v vv|iik más alkalommal is találkozhassanak.
Nem csoda, hiszen Zlatenyi Előd tős gyű körös 

V;tr tilt Munkácsról.
E/.'Ui körülmények szolgáltatnak okot arra, hogy 

i n fürdőnek vendégei évről évre szaporodnak, s az 
y, száma oly nagy volt, a minő eddig soha, és ha 

!blíi’a is téntartja az igazgatóság ezen előnyöket, 
j,i>!iu rövid pár év alatt világhírű fürdővé lesz, és 

\ azzá legyen, meg is érdemli.
ymj <t vendégeket illeti, azok nagy része magyar. 

,vtluii,iscn Zala, Somogy és Vasmegyéből; ezután a 
,-a átok. olaszok, steijerek stb., kik egymás között 

üivájan barátságosan élnek, s kirándulásokat vegyes
társaságokban tesznek.

Fődolog, hogy bár fele része a vendégeknek nők- 
j tjl s közöttük sok szép és fiatal is van, azért 

,e../.ékükben fényűzést nem tanúsítanak, s egyszerű 
, -áiik által magukat még kedvesebbé teszik.

Dr. Fürnek László.

Tanodái értesítés.
1 zalaegerszegi polgári pó, s a vele kapcsolatos 

1 ’!o veskedeftuI iskolánál és miiosztalos ta11műhelynél a 
.„•íratások augusztus hó Ül-én és szeptember hó 1 -3.

ij.ivin tartatnak naponként délelőtt 9—12 óráig a 
, ' ári iskolánál az igazgatói irodában. Ugyanezen na­

púk délutánjain 2 órakor lesznek a felvételi és javító 
vizsgálatok.

A polgári iskola 1. osztályába telvétetnek azon 
„r,vendékek. kik a 9 éves kort betöltötték s a negyedik 
.V.tályról elégséges bizonyítványt mutatnak fel, vagy 

hiányában a magyarnyelv és számtanból a fel- 
vizsgálatot sikerrel kiállják. A miniszteri rende- 

• értelmében az első osztályra jelentkező minden 
midó felvételi vizsgálatot köteles tenni.

A közép kereskedelmi iskola első osztályába fel­
vétetnek azon növendékek, aki a gymnasium, reál vagy 
polgári iskola négy osztályát sikerrel elvégezték, vagy 
.„.jig a 14 éves kort betöltötték és az említett osztá- 

, ikra előirt tantárgyakból a felvételi vizsgalatot siker­
rel leteszik.

\ kiizépkcrcskedclmi iskola második illetve har­
madik osztályába oly növendékek vétetnek fel, akik 
a',‘/erünkben, vagy valamely kereskedelmi akadémia, 

V;tg\ kereskedelmi középiskola első illetve második 
•-ztalvat elégséges eredmény nyel elvégeztek.

A mííasztalos tanműhelybe a gymnasium, real vagy 
aolgári iskola harmadik osztályát sikerrel elvégzett 
'íh\ ndékek jelentkezhetnek felvétel végett.

l’andíj a polgári iskolánál s a műasztalos tanmű­
helybe járó növendékeknél 6 írt, a latin nyelvre járók­
nál" pl tét, a közép kereskedelmi iskola hallgatóinál lo 
frt; azonkívül minden növendék kivétel nélkül tartozik 
tizetni 50 krt az ifjúsági könyvtárra és 50 krt az ér- 
•„•sitő i.vointatási költségeire. Szegénysorsú, szorgalmas 

jó\ i>i let ű tanulók a tandíjfizetés alól lehnentetuek, 
In a beiratás alkalmával az illetékes községi előljáró- 

ztól kiállított szegénységi bizonyítványt mutatnak fel 
íz intézet igazgatóságánál. — , f

Szorgalmas, jó viseletű, szegény tanulók az iskolai 
<egé!vegyesület részéről tankönyvekkel elláttatnak. Ez 
•’■nlembeii a szükségelt könyvek jegyzékét tartalmazó 
rat Kiss L i|os polgári iskolai tanár úrhoz, mint az 

ifjúsági segélvegyiet elnökéhez, adandó be.
" I növendékek szüleik, vagy azok helyettesének kísé­

rtében tartoznak a beiratáskor megjelenni,.
Az ünnepélyes „\ eni Saneteu szeptembei 4-en

választotta meg újból tanítókul, egyúttal kimondá hatá­
rozati lag, hogy az órák ugyanoly időben tartandók, mint 
az elmúlt évben. A beiratás határnapjául szeptember hó 
5. és 12-ike tűzetett ki, mikor is délután 2 órakor a 
polgári iskola I. osztályában eszközöltetnek a beiratások, 
míg a szabályszerű tanítás szeptember 15 én veszi kez­
detét. — A megválasztott igazgató az ipariskolai bizott­
ságban a tantestület képviselője lévén, a tantestület új 
képviselő választásra íelhivatik.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: U vár­
ni at hy Eszter mint neje, Gyula, Jolán, Erzsi, István, es 
Emma, mint gyermekei, Thamm Frigyes és Szilágyí 
Lajos mint vők gyászolják Bakó Samu földbirtokost, a 
ki munkás életének 65-ik évében lesújtó hirtelenséggel 
szivszélhüdésben folyó hó 18-án este 1 •> LO órakor hunyt 
el. A boldogultnak hült tetemei f. h. 20-dikán délután 
4 órakor fognak a helybeli sirkertben az ág. ey. egy­
ház szertartásai szerint örök nyugalomra tétetni. Kelt 
Felső-Kajkon 1886. aug. 19-én. Béke lengjen porai feletti 

Segely tüzkarosultak reszere. A in. kir. bel ügy 
minisztérium a sümeghi tüzkárosultak részére 300 frt, 
a polai tűzkárosultak részére 
utalványozott.

150 frt segélyt

A zala-egerszeyi felső leányiskolánál az 188%. I zonyult vállalatra fordít. Nem kevesebb mint tize.nny e i 
tanévi beiratások aug. 31 és szept. 1—3. napjain tar- kötet jelent meg ez első évfolyamban s oly "-ok, mint

la áll. isk. igazgató tanító. Az értesítő közli a lefolyt év 
eseményeit, a tantestületet, mely négy rendes tanító- és 
egv hitoktatóból áll. A négy osztályú tiú és öt osztályú 
leányiskolában volt 73 fiú és 41 leány.

Uj elméleti és gyakorlati Zongora iskola jelent 
meg Rózsavölgyi es la. cs es kir. udvari zenemű ke­
reskedésében Budapesten. Irta és a nagy zenehősök 
Bach Seb., Beethoven Lajos és Mozart W. A. emléké­
nek ajánlja Schwarcz Vencel. Magyarra íorditá: Ságh 
József. A kezdő toktól a legmagasabb kiművelésig a 
zeneirodalom mesterműveinek felhasználásával. Első kö­
tet, első rész. Ara egy frt. Be van vezetve és ezen is­
kola szerint tanítanak a „Nemzeti zenedében és a „Bu­
dai zeneakadémiában.

Az Egyetemes Regénytar második évfolyama most 
indult meg Ohnet György, a Bánya szerzőjének „o Croix 
Mort grófnők“ című kitűnő regényével, mely sem­
miben sem áll mögötte a világhírű szerző előbbi művei­
nek, lélektani festés és megkapó jelenetek tekinte 
tében pedig felül is múlja azokat. A budapesti Singer 
és Wolfner cég, az Egyetemes Regénytár kiadója, e mü 
kiválasztásával is csak újabb bizonyítékát adta annak 
a kiváló műgondnak, melyet ez annyira sikeresnek bi­
zonyult vállalatra fordít. Nem kevesebb mint tizennyolc

tatnak d. e. 9 12 óráig a polgári iskolánál az igazga
tósági irodában; az ünnepélyes „ V eni sane te" szept. 4- 

d. e. 71 órakor lesz a helybeli róni. k. plébániaen

reetre 1 i , órakor lesz a helybeli plébánia templomban,
mely után a szabálvszerü előadás megkezdődik. 

Zala-Egerszeg, 1886. augusztus 20-án.
Az intézet igazgatósága.

Helyi, megyei és vegyes hírek'
0 Felsege a király születésnapja alkalmából f. 

hó 18-án reggel 9 órakor ünnepélyes hálaadó isteni 
tisztelet tartatott a helybeli plébánia templomban. Az 
ünnepélyes misét dr. Horváth Károly apát-plébános úr 
ónagysága tartotta a segédlelkész urak segédkezébe 
mellett. A hálandó isteni tiszteleten szép számmal volt 
képviselve a megye tisztikara, a kir. törvényszék, kii. 
járásbíróság, kir. ügyészség, kir. adófelügyelőség, kir. 
tanfelügyelőség, városi tisztikar, a z.-egerszegi ügyvédi 
kamara.* a polgári és népiskola tantestülete. A hivatalos 
személyeken kívül a templom telve volt ájtatoskodo
közönséggel. — ...................

A zala egerszegi alsó-fokú ipariskolai bizottság
f. hó 15-én tartott ülésén mindenekelőtt felolvastatot a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumnak az 
ipariskolák költségvetéseinek elkészítése tárgyában ki­
adott rendelete, melynek alapján az 188%. tanévre a 
következő költségvetés lett megállapítva : Kiadások: a) 
et tanítónak á 150 irt =750 fiit; b) iskola szolgának 0 
frt: c) 4 öl fára 48 frt í d) nyomtatványokra 20 trt; ü) 
világításra 35 frt; e) szegénygyermekek könyvei-, ra]z 
és Írószereire 35 trt, a kiadások összege 908 trt Erre 
fedezetül szolgál: a) államsegély 200 irt ; b) buntietespenz 
60 frt: c) 100 tanuló után tandíj á 2 trt — 200 trt; 
d. város által pótlandó 448 frt. — A megállapított költ­
ségvetés elfogadás végett a képviselő testülethez > on 
nan az államsegély elnyerhetése végett a vallás es vöz 
oktatásügyi m. kir. minisztériumhoz felterjesztetik az 
188 , . évi eddig a városi tanács által még fel nem tei- 
jesztett költségvetéssel, valamint az 188',.. tanévi ipar­
iskolai számadással egyetemben. — üdvardy Ignác pM 
gári iskolai igazgató elfoglaltsága miatt az iparisko ai 
igazgatói állásról lemondván, helyette az ipariskolához 
igazgatónak Udvardy V ince polgári iskolai rajztanár ui 
választatott meg, aki egyúttal az ipariskola részére sziK- 
séges nyomtatványok beszerzésével megbízatott. — Az 
ipariskolai bizottság a múlt évben működött tanítókat

templomban. Tandíj 4 frt; 50 kr. könyvtárra, ->0 kr. az 
Értesítő nyomtatási költségeire fizetendő. — Az intézet 
igazgatósága.

Értesítés. A zala-egerszegi alsó fokú ipariskolai 
bizottság ezennel közhírré téteti, miszerint az iparos la 
uniók 18811 7-iki tanévre szóló beiratása f. é. szeptember 
hó 5-én és ugyanezen hó 12-én délután 2 órakor fog a 
polgári iskolánál eszközöltetni, a rendes tanítás pedig 
ugyanezen hó 15-én esti 7 órakor fog megkezdetni. A 
tandíj egész évre 2 trt, melynek fele szeptember hó 
15-ig, másik fele pedig a tanév közepén, február hó 1- 
én a városi pénztárnál fizetendő. A lefizetett tandí j után 
nyerendő nyugta a tanítás kezdetén előmutatandó. Mint­
hogy az ipartörvény 82. §-a szerint az iparos tauonc 
mindaddig, mig tanideje az iparos mesternél tart, köteles 
iskolába járni: felhivatnak Zala-Égerszög város területén 
lakó iparos mesterek, hogy tanulóikat a kitűzött és a 
törvény által elrendelt időben beíratni és őket a rendes 
iskola látogatására szorítani annál is inkább kötelessé­
güknek ismerjék, mert ellenkező esetben az ipartörveny 
157. §-a szerint 20 írttól 200 írtig terjedhető pénzbír­
sággal fognak bűntetteim. Kovács Károly bizottsági el­
nök. Páukovich György bizottsági jegyző.

Tanítónői pályára készülők figyelmébe ajánljuk a 
vallás- és közoktatásügyi in. kir. minisztériumnak a kir. 
tanfelügyelőségekhez intézett körrendeletét, mely szerint 
ezen túl a tani tón ő k épezd ékbe csakis oly jeleltek vetet­
nek tel, kik a szükséges iskolai előkésziiltség mellett 
életük 14. évét már túlhaladták; 18-ik életév betöltése 
előtt tanítónői képesítő vizsgálatra nem lehet menni, ez 
irányú kérvények egyszerűen visszautasítandók. \ égül 
minden oly tanítónő jelelt, aki az 1^77. évi július hó 
13-án 10998. sz. a. kiadott miniszteri rendelet 2. §-a 
szerint tanítónőségre magán utón készült, hiteles bízó- 
nyitványnyal köteles kimutatni, hogy valamely nyilvá­
nos tanítónőképezde gyakorló iskolájában vagy legalább, 
mint magáuuevelő tanítónő, gyakorlati tanítással egy évig 
foglalkozott. Csak is ezen feltételeknek megfelelő tani 
tónő jelelt bocsátható képesítő vizsgálatra. A minisztert 
ezen rendelet kiadására ama körülmény készleté, hogy 
az utóbbi években feltűnően szaporodik azon növendé­
kek száma, kik tanítónői pályára szánják magukat s 
akik a tanítónői oklevelet az annak megszerzésére meg­
kívántaié idő előtt szeretnék elnyerni.

A soproni kereskedelmi akadémiánál az 188%. 
tanévi beiratások aug. 30—31. és szept. 1—2. napjain 
eszközöltetnek d. e. 8—12-ig az intézet saját helyiségé­
ben (Szécsenyi tér 21. sz. földszint jobbra.) Ez intézetet, 
melyre magyarosítás tekintetéből szép feladat vár s hi­
vatva van a bécsi hason intézetekbe nagy számmal menő 
magyar ifjakat itthon hazafias nevelésben részesíteni, 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. — Az intézetre vonat­
kozó tudnivalókat helybeli előfizetőink a csatolt mellék­
leten olvashatják.

Tatrafüreden az intézet igazgatóságától nyert ér­
tesülés szerint augusztus hó 25-től a szobák jelenlegi 
árát felényire szállítják le, úgy, hogy 50 kros szobák 
is lesznek kaphatók ; a legszebb, leg kény aim csebb be­
rendezésű szobák ára pedig 1 frt 25 kr. lesz. A fürdés 
szintén tetemesen olcsóbb lesz. Az élelmezést illetőleg 
teljes ellátás, tehát reggeli, ebéd (négy tál étel) s va­
csora naponként 1 frt 50 krért lesz kapható. Az ország 
összes vasúti vonalain szeptember hó végéig érvényes 
menet-térti fürdő-évad jegyek adatnak ki 33% árleen 
gedéssel.

Kútba esett. Béres György szent-lőrinczi lakosnak 
más fél éves Kati nevű leánya t. hó 11-én este felé az 
utcán levő kútba esett és bele fulladt. —

Elgázolas. Hermán József barabási lakosnak hét 
éves Kálmán nevű fia f. hó 13-án délelőtt a \ as várra 
menő bucsusokat Baksáig elkísérte. Midőn itt egy bolt 
előtt elhaladt, Körmendi József pórszombati lakósnak a 
szekér elé fogott két lova felügyelet nélkül az utcán 
állt s valamitől megijedvén, elszaladtak és Hermán Kál­
mán hét éves fiút elgázolták úgy annyira, hogy a sze­
rencsétlen gyermek azonnal meghalt. —

Öngyilkosság. Szent-gróthi illetőségű Horváth La­
jos 20 éves szíjgyártó segéd f. hó 16-án délután 1—-2 
óra között a Keszthely városi úgynevezett Szent-Miklos 
temető mellett magát egy kisebbféle kétcsövű pisztoly 
lyal meglőtte és mire a közelben volt két szemtanú 
hozzá sietett, már összerogyott és rövid hörgés után 
meghalt. A nála talált és anyjához címzett levelében 
azt irja, hogy agyonlövi magát s öngyilkosságának 

j okául megutált mesterségét hozza tel. —
A Strido városi m. kir. állami elemi népiskola ér- 

1 tesítője az 188%. tanévből megjelent. Közli Kováts Gyu-

Ohnet, Feni 1 let, Conway, Peyrebrune, Eckstein, hazai 
jeleseink közül Mikszáth Kálmán, 1 olnai Lajos. 1 etelei 
István, Beniczkyné Bajza Leni«1, vannak benne képvi­
selve csupa válogatott müvekkel, melyek már egy egész, 
nemcsak külsőleg díszes, de belső értékkel is biró kis 
házi könyvtárt képeznek. Mindez kellő biztosítékot 
nyújt arra, hogy az uj folyam is teljesen meg tog te 
lelni a várakozásoknak s hogy a közönség tovább is 
hathatós pártfogásában fogja részesíteni e derek válla­
latot, mely úgy a nyújtott müvek kitűnőségénél, mint 
a könyvek diszességénél és olcsóságánál fogva valóban 
hézagot pótolt s egy rég érzett szükséglétét elégített ki. 
Egy-egy piros vászonba kötött, csinos kötetnek az ara 
50 krajcár. Melegen ajánljuk a kitűnő vállalatot olvasó 
ink figyelmébe. Bizony e piros könyvek egv család 
ban se hiányozzanak !

Olvasó kör szépirodalmi regény folyóirat 18. tü 
zete megjelent s a Rejtélyes kéz ciinii történeti regény 
befejezését tartalmazza. Irta Rischebourg Emil. Egy-egy 
füzet ára 25 kr. Megjelenik minden hó 1-én és l.)-én. 
Kapható a kiadónál Kormányos Rózánál Budapesten 
(Stáció u. 31. sz.)

Mi illik es mi nem illik. írta Mélacsai. olcsó nép 
könyv. Ára 30 kr. Hasznos tudnivalók a társadalmi 
érintkezésben és útmutató társaságokban és magán kö 
rökben dívó rósz szokások és fürgeségek elhagyására. 
Kiadta Robicsek Zsigiuond Budapesten.

Remény cim alatt Hajóssy Kr. György szerkesz­
tése- és kiadásában új társodalmi. szépirodalmi é> isme 
felterjesztő, díszes kiállítású, illusztrált hetilap tog szep­
tember elején megindulni jó nevű munkatársak közre­
működése mellett. Hetenként két iv terjedelemmel, va­
lamivel kisebb alakban, mint az „Ország-\ dag", fiuum 
velin papíron. Ara egész évre 8 írt, félév re 4 trt, ne 
gyed évre 2 trt. A díszes kiállításról a jo hírnevű I al­
ias nyomda kezeskedik. A szerkesztő-kiadó hivatal Bu­
dapesten IV. kerület, terenciek bazárja épület van. hu 
va az előfizetések, valamint a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendők.

Az elhízás és gyógyítása; irta dr. Bruck Halasi 
Pál (Budapest Singer és II olfner) ára GO kr. Nem egy 
ember ajkiról halljuk azt a keserű panaszt: „Valóságos 
teher nekem az életi" s ha részvéttel tudakoljuk élet- 
untságának okát, fájó tekintettel néz végig saját ter­
metén, mely a karcsúságnak épen ellenkezőjét mutatja. 
Igaz, hogy Julius Caesar szerette magát kövér cm he 
rekkel körülvenni, de az elhízottakat talán ú l< inkább 
sajnálta, mint kedvelte. Szóval, az elhízás minden kö 
rülmények közt olyan baj, mely úgy azt sújtja, akire 

j teherként nehezül, mint környezetét is. Igazi elismerésre 
tarthat tehát igényt oly művecske, mely szellemesen és 
népszerű módon adja elő, hogyan lehet az elhízásnak 

I útját állni; vagy a már meglevő tehertől szabadulni, 
j Dr. Bruck ur művecskéje erre igényt tarthat s így a 

hízásra hajlammal bíróknál házi tanácsadónak is bevá­
lik. Bevezetésül a táplálkozás élettanát ismerteti röviden 
a szerző.

Ausztriai es magyarorszaqi képviselő választó­
kerületek térképé — tervezte és kiadta gróf Kreith 

I Béla. A munka a monarchia inindkétfelében lévő összes 
választó kerületek politikai pártállását szemlélhetőleg 
tárja elénk a kerületek követeinek nevével együtt. A 

I kiadó a munka tiszta jő vödéi mét a magyar iskola egye­
sületnek adományozta és 100 irtot már be is küldött, 
hogy ezt egv, Becsben felállítandó s mar égető szük­
séggé vált első magyar népiskola alapítására fordítsa.

N TILT T É R. )
Nyilatkozat.

Alulirt kijelentem, hogy a „Xalamegye" című lap­
nak folyó évi 33. számában Bogyav Jenő úr ellenében 
tett azon nyilatkozatomat, hogy őt gyávának neveztem, 
ezennel visszavonom, amennyiben a köztünk fenforgott 
ügyet teljesen tisztáztuk és így jelezett nyilatkozatom 
idő előtti volt.

Zala-Egerszegen, 1886. augusztus hó 15-én.
Bömches Emil.

Ki/áry Kálmán tanú.
Ocsk.ay Károly tanú.

Nyilatkozat.
Minthogy két hitelt érdemlő tanú határozott kije­

lentése szerint a „Zaiamegye“ cimű hírlap 33. számában 
Höhn Vilmos úr ellen tett nyilatkozatom tévedésen 
alapszik, amennyiben nevezett úrra nézve személy beni
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tévedés folytán sértő félnek véltem, ennélfogva Höhn 
Vilmos űr személvére vonatkozó ..gyáva* kifejezést 
ezennel visszavonom és egyben Höhn 
nyilatkozatot tárgytalanná nyilvánítom.

Zala-Égerszögen, .évi augusztus hó Hi-án.
Bömc/ies Emil.
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tudomására juttatni, hogy a felhagyott rövid 
és disz mű áru cikkek helyett üzletemet
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főbérnükségeAz Eszterházy hercegség alólirott 
részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint

T amasiban Tolnamegye i a bor mérési jog 
nagvvendéglő és felső korcsmában , három, esetleg hat 

egymásután következő évre;
Tamásiban a sör és pálinka ineres: 
Miklosvarott bor. sör pálinka mérési jogok

3 évre a
Tamásiban 1886. szeptember hó 5-én

tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fognak adatni. 
A béridő kezdete 1880. november I -ej«-, míg a tautasit 
bormérési jog 1337. január l én veszi kezdetét, llérleni 
szándékozók a kikiáltási árúak 10rt/„-at az aneiés 
megkezdése előtt bánatpénzül tartoznak letenni. Bővebb 
felvilágosítást ád Hirsch Ignác úr Tainásioan. hova is 
a zárt ajánlatok küldendők.

Tamási, 1330. augusztus hó 9-éu.

Tamási i iYibvrnökség.
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Kávét, tlieáí, déliéit árúkat nagyban
az alábbi árakon, amint ismeretes a legjobb minőségben, porto mentesen, 

utánvétéül! vagy a pénz időleges beküldésé mellett.
V kávék I' illőit h -Iliid /.-okokban v o . mai ellátva. 5 kilo 10 várnáiul

•> kilo Java, zöld. erős, Ízletes 5 fid 10 ki". 
Arany-java, szeri’, finom 5 .. 80
Portorieo, zamatos, er -s 5 50 ..
Rytingykávé, itten finom 5 75
.Mimiadó, szerfelett <» .. 50 ..
Arah-M ieea, igen 7 ,, 20 ..

újból ajánlani és megjegyezni, hogy 
csak rövid ideig szándékozón itt 
radni. —

A fényképek kitűnő kiviteléért ke­
zeskedem; kevéssel ez ideig n legnagyobb 
és leglátogatottabb fényképészeti műter­
mekben segédként tevékeny részt vettem.

A környékén lakó földbirtokos urak 
részére bátor vagyok megjegyezni, hogy 
egy Új készülékkel rendelkezem, mely 
kitünően alkalmas csoportok, gyermekek, 
tájképek, va aminí állatok, mint lovak, 
kút vák stb. levételére és kívánatra e 
célból vidékre is a legnagyobb készség­

kirándulok. ——
Kitűnő tisztelettel

V a i n l> e r a M.
^ fényképész Béesből. wjr
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eg> teljesen felszerelt térti es jij 
férfi gyermek ruharaktárral

kibővítettem.
E cikkeket részint Budapesten, részint 

Becsben jeles gyárakból vásárolván, azon 
kedvező helyzetben vagyok, hogy jó minő­
ségű és díszes kiállítású áruimat a legjutá- 
nyosabb árun adhatom.

Üzletemben előforduló egyéb cikkeimet is, 
nevezetesen cipőket, kalapokat, fehernemü- 
eket stb, a n. é. közönség becses figyelmébe 
bátorkodom ajánlani, biztosítva az eddigi 
gyors és pontos kiszolgálásról.

Azon reményben, hogy a n. é. közönség 
irányomban eddig tanúsított bizalmát a jövő­
ben is üzletem kibővítése alkalmából 
nyilvánítani fogja és szives látogatását kérve, 
maradok

Z.-Egerszeg, 133t». augusztus 13.
teljes tisztelettel

Rfll niSIFR iá NOT

5 kiln Bahia, jóizii 3 hl OO kr.
Rio, tinóm erős 8 .. I>0 ,.
Saul os, kiadós, erős 1 ,, ÖÖ ,,
Ruha, zöld. erős, fényes í .. 30 ..
Mocea-gyoiigy tinóm 4 20
Ceylon kékes zöld. eró 5 .. 00 ,.

I,Őzzel pörköít-Rlanz kávé naponként 
ír is 4 és három tegyed kilo 4.55. *>.10, .».Hl. 
5.05, ti.SO kr., eg negyed «ívig tartható, 

igen kiadós
I >1 M Cuba. irren tinóm i lit* r 3 frt 0.» kr.

.. Jantaivai
reg.

4 fi t 20 k r. 
s Irt 30 kr.

! hcak linóm kínai vsoiiiagokliaii: 
Congo finom zamatos l kilo 2 frt 00 kr
Souchong szerfelett tinón 1 kilo 3 70
Család Utca Melange 4
X 1 atjes ! uj.fin mint. g\ 30 db 2 

Hering )5 kilo hordóban 25 . 2
Delicates-SéiliéringeU 100 1

20
05
00
05

m
5 1

Nagyobb meu i cndelrsekntT mi-i’lelelö engedmény.
A hamisítatlan, jo áriikérf, kezességei vállalunk. 

Árjegyzékek a vámilletvkjegvzekk.il együtt iiia.ven küldetnek.

” 11 KR A Co. IIA dlM’HHl>

láriaczelli

kitűnő hatású szel

-- fed

a ^uiunir íunnlni betegségeil»en.
\Vdji-gy liiliilmulha-

t at lan étviigy- 
hiáily. gyomor- 
«ryiinseséíí, rósz 
illőin l.Mekzci, 
felfúvódás. sá­
vú nyű felhiitie- 

iiés, kólikn, 
gyomorhurut, 
gyomorégés, 

lmmok- és dara- 
ké|iziiilés, tnl- 
< Signs nyálka- 
ké-iiz.iidés, sár­
gaság, undor és 
I. :in is. főfájás 

mi a gyomortól i-vcol , g\ omorgörcs, 
székszovulás, a gyomornak ételek­
kel és italokkal való mlterlielése, 
giliszták, lép-, máj- és aranyeres 
lii'mtalmak i'seteilnm.

Kl'i iiirgcsi'ára lius/nálati utasítással 
eírj fitt ."i"i ki.

Központi szétküldés Ürüli) karoly 
gvugvszeresz által h remsierhen 

ói 1 Morvaországé
kapható niimlfii at ogyszortárlian.

Óvás! A valódi mariaezelli 
vvmitoresiippi'ket sokat hamisítják 
é- utánozzák. V valodisásr jeléül 
mimlen iiiegnek piros, a fenti véil- 
jegxgyel ellátott boríték ha kell gön- 
pvilivé lennie és a mimlen üveghez 
mellékelt használati utasításon meg 
kell jegyezve lenni, hogy az Krem- 
-i. rhvn (itisek Himrik kényviiyoiii- 
il "ii i lom íí vonatott.

^ 8flHBBlÄÄOS6BSBKt > <Tft ■<Tf”*TfNr hdbntBÉÉAiftbr zr,, « MÉBMMÉBfc ESe
Első minőségű

valódi pugliai

GÉPOLAJ
(Olivenöhli

a legjutányosabl) áron knpbató

Eosenthál Ignác és üá-nal
ZALAEGERSZEGEN.

Fertőztelenitö szerek.
1 kilo 50 kr. 
1 kilo 30 kr. 
1 üveg- 50 kr.

( arbolsav 
( arbolmész 
Szobára 
\ asgáhez.

Vgvszinte kitűnőnek bizonyult sértés 
mentő por adagja 10 kr.

Kapható Raszter Sándor
gyógyszertárában

Zala-Egerszegen.

^SOÜGCÖÜOÜÖSÍÖI’ XXiiXiüiXiCMXiiMMtoOOOiliOOtXiOOiXXiOXiOOOOOOOOOOOÖOOOirs

X — - ■ iS* A ■ ■ # A g
X
X forrás

Magyar honi termék,
x
X 
X
X Kiírói«» legszénsavdiisitlil) Natmn-l/itliion tartalmit (IVÓtiX- és ÉLV EZRTI SAV ANYfiXTZÉ.
XKétszer atinyi iísványtartitlmu, mint (iiessbiibl, — és dúsahb valamint kellemetesb Ízlésű, mini 
^ " rádaini steier termék.
Ä VEGYÉSZILEG MEGVIZSGÁLTATOTT: ZALA EGEöSZEG, — Becs. — Budapest es Berlinben.

KITÜNTETVE: Triest, Becs es Budapesten nagy éremmel.

Legkitűnőbb asztali viz és tekintélyes orvosok által ajanlv a.
A következőkben van szerencsém a „petűnczi Széchenyi forrás“ tartalmáról szóló Bernát J. polyteehmkumi fotanár utáni száinszerinti vegyelmezést a nagyérdemű'

közönségnek azon megjegyzéssel 1». tudomására hozni, hogy ennek eredetije irodámban Petanezon betekinthető.

Petánczi Széchenyi forrás vegyelemzése Bernát J. m. kir. polytechnikumi fötanár után:
, ,, I o *   ifi r-1.1 iv'vVi Kénaavfls Natron :Szénsav 

Szénsavas Nátron 
„ latinon

43-214
;il'3!M
(MIK)

Szénsav as M észt'i»1 d 
n Magnesia 

(’lornatrium

Mruji/ar vdl/n/atomaf f. honpohjárfdrsaim [mesés jxu'tfogűsába ajánlom.

(r553 Kénsavas Natron IT 4a
2-759 Kovasav 0-81,s
7-231 Összes tartalom 97*854

Az állandó alkatrészekben foglalt szénsav tartalom: 14*330
Kitűnő tisztelettel

V o g 1 <> r J <> z s e f
a petánczi Széchenyi forrás tulajdonosa és 

zalainegyei földbirtokos.
[A petánczi magyar .savanytiviz „,egviisárhUániil kiválóan Zala-Egerszegen, almi e tekinteti»..,, egyrészről a csempés éti szédelgés legnagyobb mérvben űzetik, t. boupolgártarsaunat van szere,.esem 
figyelmeztetni hogy a parafán az üveg tartalma tele Ordított alrés/én „Vt-lánvz“ -im van beégetve, és erről leghiztossabban felismerhető Tudomásomra Jött, hogy Müller József ur zala-e^vr- 

‘ szegi lakos ., „petánczi Széchenyi forrás savanyú viz árusítását a szokásos városi nyilvános utón hirdettetie. ami azonban tudomásom és akaratom nélkül történt.

<XXXXXV.‘ XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXX) xxxxxxxxxx
Nyomatott özv. Tally Rozáííánál Zalá-Egerszegeii.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1886. évi 34. szamához.

Kitti »tette tv tt:
A gráczi 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
A trieszti 1882. évi kiállításon 'bronz-éremmel.
Ábécéi 1883. é nemzetk gyógyszei ész. kiállításon ezüst-éremmel. 
A toróntál-megyei gazát s. kiállításon 1884-ben ez. dleeoklevéllel. 
A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel 

haladás- és versenykopeaségért. n

hazánk egyik; leg«zénsH.v^<ltisat>l>

emésztési zavaruknál s a gyomornak azfictegrendszt-r bántál main
, mindazon kóroknál kiváló ftgyelm<H^r<femel, melyekben a szervi 
az idegrendszer működésének fölfokozósaSkiváimtos.
a kiterjedt kedveltséginek örvend.

f| m. kir udv,
eskü tv L™ S2

ndóglőben.

kizárólagos
löraktár

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fiiazerfrereskodeabeii és ve

Az 1885-ik évi elszállítás

továbbáMiksaZahi-Egerszegen
iható Heinrich \V. c*a

tili*: Fenyvesi 
és Weis/, Jónás uuokaöcHcse uraknál

JyZ-v

*»•>'

m.r:»———-

vjb*dWb*et*í*^.*****

Tenyészjuh eladás.
iS Mintegy 1000 darab különféle nemű 
iS középtiuoin posztótryapjas, egészséges juh

családi osztály miatt jutányos árért 
i> eladó; — az diáik esetiéi: mészáros urak- 
5 mik is alkalmasak. — Értekezhetni a tu- 

lajdonos t «ally Lajos birtokosnál Söjtöron.

IP
! f) évi eredmény.

21 kitüntetés, melyek közt 8 tisztelet okmány es 8
arany érem van.

Számos bizonyíívány a legelső nmoi tekintélyektől.
Tökéletes tápszer kis gyermekek számára.

Pótléka a hiányzó anyatejnek. megkönnyíti az 
elválasztást, könnyen és tökéletesen emészthető, minél­
fogva felnőtteknek is, kik gyomorhaji,an szenvednek, 
mint tápszer legjobban ajánlható.

X -zámos hamisítás meggátlására mimhn dohuzon 
vaita van a feltaláló Nestlé Henri s a fedél encp.iett- 
jéú a központi raktárnak Berlyak I • aláirasa.

Ä Egy doboz 90 kr.
Nestlé Henri condensált teje.
10-2. Egy adag 50 kr.

Raktár- Zala-Kperszeeen haszter Sándor
gyógyszertárában. Kapható továbbá Magyarorszag mm 
den gyógyszertárában és gyógyanvagok kereskedést bu.



A RADEINI SAVANYUyiZ
Európának leggazdagabb natron-lithion tartalmú savaiiyiivize.

Mint övónvviz ajánlható, mint ÜditŐ-ital. Még a gyermekek is szí- J
, , A aj aj vesen iszszák akár egyedül, vagy tejjel, savóval,

gazdag szénsav es natron tartalmán kívül a radeini o-y ucnöleslével. Borral vagy cím rom lével és cukorral 
savanyú viz kitűnik jelentékeny mennyiségű llthion g^verve igen kellemes, erősen pezsgő ital gyanánt 
tartalma által, melyet ily nagy mennyiségben semmi , ’ . , „asvany-pezspönek“ nevezik. L
más ásványvízben sem találhatni.*) Ennélfogva a ’ v
radeini savanvúviz, mint valódi gyógyszer ajánlható Radßifi, mint gyógyhely.

Áradom »

görvélykórnál, mirigydaganatoknal, szerfeletti nyál- nobajokban, arany npkné! vese köb a-
ka képzödéknél. sárgaságban, bélrekedésekben stb. epebajokban, hogy Joj^an 9 9 > 3$

Mint asztali VÍZ Egy szoba egy napra 30, 40, 50, 60 kr. <>£

nagy mennyiségű szénsav tartalmánál, kellemes- „ fürdő 30 kr.
/Lne iinniil A. 1/i+linn nOTC n DC ónéi fnnrva lO-pnsavanykas izénél és kitűnő pezsgésénél fogva igen

A forrás neve : Radeini Petánezi Mohai Gieshübli j

A vegyelemző neve
« Mittereger és j 
Reibenschuch Bernát Lengyel Schneider

Állandó alkatrészek 10,000 részben 48*639 49-450 17-617 12-231
Félig kötött és szabad szénsav 43-158 30-999 30-723 25*201

Összesen 91-797 80-449 i 48-349 37*432
Némelv forrás tulajdonos alkalmazásba 

veszi az eddig nem gyakorolt módot, hogy 
az állandó alkatrészekhez számítják a kö­
tött szénsavat is, ezen módszer szerint az 

összehasonlítás eredménye

1

107-582 97-210 55-623 41-886

j

Kapható Zala E g e r s z e g e n : Heinrich W. és L.-nél és más füszerk eresk ed ések bei i. S ii m e g he n : 
Wirth Edénél, Szent-Gróthon: Németh Zsigmondnál, Tüskevár ott Ostreicher Salamonnál.

Egy liter radeini savanyú víz 0 06 gramm kettős szénsavas litliiont tartalmaz, nlv adagol, mely kezdetben 
könnyen haladható túl. Minő értéke van ezen bámulatos erejű alkálinak, mint, gyógyszernek, hizmiyítiák Marrod kísérletei, 
melyek mindenütt megerősítést n vernek- O ugyanis csont- és porcdarabokat, melyeket kösz ven \ betegségben szent c. tettektől 
vett és melyek egészen be voltak fedve hu nrsavas nátronnál, egvenlö erősségű kali, natron es lithion oldattal leviit««tr y 
első két oldatnak "semmi hatása sem v..lt, az utóbbinak hátasa pedi-r oly hatalmas volt. hogy a köszvenv leiako.ivaiivoktol 
impriignált csontdarabok rövid idő alatt az égvényektől egeszen szabadokká lettek. Ez vezette őt arra. hogy kísérleteket, tj-uxm. 
szénsavas lithionnal kftszvénvbetegségekben. melynek lerakodvánvai csakhamar csekélyekbek lettek es vegre egeszen niegszuntek; 
kísérletek, melyeket más orvosok t,ettek, hasonló ered .lényre vezettek. (L Garod. Binz. Noth a gél. Schrott. Me mayor stb

alatt felvett és 28 írtra becsült; ugyanezen tjkvb.-n A 
f 1 sorsz. a. felvett és 232 fi tra becsült, továbbá a pá­
kái 242. sz. tjkvben A f

a
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1996. tkv. 1886.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegy összesített ár­
vatára végrehajtotónak Kovács József és neje Meder 
Verona pákái lakos végrehajtást szenvedő elleni 125 írt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén lévő, Páka köz­
ségében fekvő, a pákái 66. sz. tjkvben A 1. 2—3 sorsz.

1—3 sorsz. a. felvett és 18 
frt; 54 frt; és 33 frtra becsült ingatlanokra az árverést 
fentebb elősorolt ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az ISS6. 
évi október hó 8-ik napján délelőtti .0 órakor Pa ka 
községében a községi bíró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10%-át vagy készpénzben, vagy az 1881. «<>. 
t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal azámitott es az 
1881. évi november 1 én 3333. sz. a. keit m. kir. ígaz- 
ságügvminiszteri rendelet 8, §-aban kijelölt ó\ adekképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, ax agy íz 
1881. 60. t ez. 170. § a értelmében a bánatpéuzn- k a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály >zh h 

elismervényt átszőlgáItatni.
Kir. járásbíróság telelikvi hatóság. Ahó-Lendván. 

1886. évi junius 11-én.
Nábraczky Lajos

kir. aljbiró.

40 éven át kipróbált

száj-víz
ür. POPP J. G. cs. kir. orvostol.

B é c s. I.. Bognovgasse 2
Orvosi bizonyítványok:

prof. OPPOLPZEM, kiérdemlik rector magniticus. 
professor a cs. kir. klinikán Pécsben, cs. kir. udy.

I tanácsos stb. Megvizsgáltam az ön Aiiatlievin '»/.áj vi­
zét s azt ajánlásra méltónak találtam.

Prof. OKA SE HE, a valódi Anatherin szájvizet 
i orvosi gvógx osztál \ a ii a cs. kir. közkorházban kí­
sérlet lieg alkalmazta, és azt igen célszerű és kitii-

i nőnek uvilvánította. '
l)r. KAINZBAUEB, cs. tanácsos, érdemük pro- 

' fossor. én a Popp-féle Anatherin szájvizet beteg-- 
minek felette nagy számánál, száj- cs fogbeteg«*; 
gekné* rendkivilii jó '•ikerrel alkalmaztam, miután 

I annak vegytiszta alkatáról im-gvagyok győződve.
Még az idült hurutoknál is felettébb jó hatással van 

a megtámadott száj, torok és gége részeknek a 
Popp-féle Inatheriii szájvízzel való megérintésnek.

Prof. HMTZLER i Popp-féle Uiatlierin 
szájvizet a száj. nvak és a toron ür bvt«*gsegemcl. 
iinul szint.* a toghus betegségeméi 11111vi<*nk«>i I*-- 

j uagx'ohb sikerrel alkalmazta. _______
E kitűnő tulajdonságainál fogva mindenütt méltán j 

I kiérdemelt elismerésben részesülő Popp-féle fogszere! 
valódi és friss minőségben

KAPHATÓK: Z. Égerszögen Kasztev S.. Eng-v 
1). Szt.-gróthon Potty Péter, Kesztheyen Praun P.. 

i Sümegben Stámborszkv E., Tapoezán <Páz«*r 8.. 
Alsó-Lenti ván Kiss Bébi, Mura-Szom hatban Bölcs 
Béla. Vasvárott Pertalanti V., Körmenden Boor Béia 
és Sonnen veid örököseinek gyógyszertáraiban.


